

DOMOVINA

Upravištvo „Domovine“ v Ljubljani, Knaflcova ulica 5
Uredništvo „Domovine“, Knaflcova ulica 5/II, telefon 3122 do 3126

Izhaja vsak četrtek

Naročnina za tuzemstvo: četrletno 9 Din, polletno 18 Din, celoletno 36 Din; za iz-
tuzemstvo razen Amerike: četrletno 13 Din, polletno 24 Din, celoletno 48 Din.
Amerika letno 1 dolar. — Račun pošte hranilnice, podružnice v Ljubljani, št. 10.711.

Prodaja vina naj se vrši točno po zakonskih določbah

„Z vrst vinogradnikov smo prejeli:

Ko so v letu 1931. nastali zaradi splošne stiske tudi hudi časi za vinogradnike, da niso mogli novčito svojega pridelka, je v letu 1932. fakratna vlada sprejela zakon o izpremembah in dopolnitvah zakona o državni trošarini (»Službeni list dravske banovine« z dne 27. aprila 1932.), ki v pripombi 3. pravi tole: »Proizvodniki, ki prodajajo vino in žganje lastnega pridelka in z lastnega zemljišča v svojih vaseh od 5 litrov in eš več, v velikih mestih, mestih in malih mestih in trgih od 10 litrov in več naenkrat, se ne smatrajo za točilce na drobno in ne plačujejo trošarine in takse. Ti smejo prodajati vino tudi na debelo zunaj svojega stanovišča v množinah nad 50 litrov, žganje pa v množinah nad 25 litrov naenkrat prosto trošarine in ošarinške takse.

K temu zakonu se je izdal pravilnik, ki je bil objavljen v »Službenem listu dravske banovine« dne 13. julija 1932. Člen 103., odstavek 8., se glasi: »Proizvodniki vina in žganja iz lastnih sirovin in z lastnega zemljišča ne plačajo nič državne in banovinske trošarine, če prodajajo doma (pri svoji hiši) v vaseh nad 5 litrov naenkrat, v velikih mestih, mestih, malih mestih in trgih pa nad 10 litrov vina in žganja naenkrat. Isto tako ne plačajo te osebe nič državne in banovinske trošarine, če prodajo vino in žganje lastnega pridelka in lastnega zemljišča na trgu in zunaj svojega stanovišča v množinah nad 50 litrov vina ali nad 25 litrov žganja naenkrat.«

Ta zakon je še v celoti v veljavi. Prav tako tudi pravilnik k temu zakonu. Vendar pa se določila tega zakona prevračajo. Okrožnica banske uprave z dne 6. maja 1936. na sreske načelnike se glasi:

»Vinogradnik, ki ni točilec na drobno ali na debelo, sme prodajati vino lastnega pridelka brez posebne dovolitve in brez plačila banovinske trošarine v množinah nad 5 litrov, odnosno 10 litrov le iz kleti, kjer je vino proizvedel, naj si je ta klet v vinogradu ali v hiši, kjer proizvoznik stanuje. Proizvodna klet je ona klet, kjer se je grozdje prešalo ali žganje kuhalo, odnosno, kamor se je po izvršenem opraviilu proizvod shranil. Vino lastnega proizvoda se sme torej prodajati v zgoraj omenjenih količinah brez posebne dovolitve in brez plačila banovinske trošarine ali v kleti v vinogradu samem ali pa v hiši, kjer vinogradnik stanuje, če ima proizvodno klet na svojem prebivališču. Izven teh prostorov pa sme prodajati vino lastnega pridelka brez dovolitve in brez plačila banovinske trošarine le v množinah nad 50 litrov hkratu, in to le z voza ali kakšnih drugih prevoznih sredstev na prostem, ne pa v odprtih lokalih. Za vsak drug način točenja vina lastnega pridelka je potrebno dovoljenje za točenje na drobno. Prav tako se mora tudi plačati banovinska trošarina. Tudi ni dopustno, da bi se vino ali žganje iz proizvodne kleti v vinogradu prenašalo na

dom in le tu v množinah nad 5 litrov, odnosno 10 litrov prodajalo brez trošarine in brez vsake dovolitve. To bi nasprotovalo trošarinski uredbi in bi se proizvoznik v takem primeru moral smatrati za točilca na drobno.«

Iz zakona in pravilnika se razvidi, da ima vinogradnik, ki prodaja vino z lastnega zemljišča, svoj proizvod pravico prodajati tudi na svojem domu (pri svoji hiši), kar je jasno rečeno.

Resnica je, da so nekateri vinogradniki hoteli izigravati te zakonske določbe in so si najeli v kraju, kjer bi lahko prodajali vino, stanovanje in začeli prodajati vino lastnega pridelka od 5 litrov, odnosno 10 litrov naprej. Zaradi tega izigravanja zakona je oddelek za davke v ministrstvu za finance izdal pojasnilo že z dne 16. junija 1934. (»Službeni list dravske banovine« od 18. julija 1. 1934.), kjer pravi med drugim:

»Pri izvrševanju uredbe o višini, načinu ubiranja in kontroli pri pobiranju banovinske trošarine na vino in žganje z dne 8. maja 1. 1934. ne postopajo vse banske uprave enotno. Da se izenači postopanje v vsej državi, izdaja ministrstvo za finance na osnovi člena 46. omenjene uredbe pojasnilo in navodilo. Po členih 2. in 3. navedene uredbe postaneta vino in žganje zavezana plačilu banovinske trošarine, ko ju prične točilec na drobno točiti, to je ko se postavi na sod pipa zaradi točenja, odnosno ko točilec vina in žganja na debelo blago proda, odsvoji. Ta določba se je že od začetka veljavnosti uredbe pogrešno, in sicer tako razumevala, da so proizvozniki absolutno oproščeni vsakega nadzora in da lahko prodajajo potrošnikom svoje vino in žganje prosto in neomejeno. Spredaj navedena

uredba nima določbe, s katero bi se proizvoznik, ki ni točilec pijače na drobno ali na debelo, zavezoval; vendar pa to nikakor ne pomeni, da so s tem razveljavljene določbe trošarinskega pravilnika, ki predpisujejo, da sme proizvoznik samo iz svoje kleti, to je iz kleti, kjer je vino in žganje proizvedel, najsi je ta klet v vinogradu ali v hiši, kjer proizvoznik na svojem prebivališču stanuje, prodajati brez vsake dovolitve v vaseh nad 5 litrov vina in žganja, v mestih in trgih pa nad 10 litrov. Ni torej moči dovoliti, da bi prodajali proizvozniki svoj proizvod na trgu in kjerkoli v količinah pod 25 litrov žganja in pod 50 litrov vina, ker se smatrajo v tem primeru za točilce pijače na drobno in se nanje uporablja tarifna postavka 62. taksne tarife in potemtakem tudi uredba o višini, načinu ubiranja in kontroli pri pobiranju banovinske trošarine na vino in žganje. Smiselno s tem je uporabljati na take primere člen 37. spredaj omenjene uredbe.«

Tako torej pojasnilo davčnega oddelka finančnega ministrstva, ki se sklicuje na obstoječi pravilnik. Pravilnik pa nima določbe, ki bi pravila, da sme le iz proizvodne kleti prodajati, temveč izrecno pravi: »če prodaja na svojem domu (pri svoji hiši).« Kakor že spredaj omenjeno, je hotel omenjeni oddelek razjasniti, da začasnega stanovanja, ki si ga najame vinogradnik za svoje stanovanje, ni smatrati za svoj dom. Pri tem se je poslužil besed »kjer je proizvedel.« To pa je proti določbam zakona in je nepovoljno za one vinogradnike, ki res prodajajo vino na svojem domu (pri svoji hiši). Vzlic temu je banska uprava izdala spredaj navedeno okrožnico, s katero so zelo prizadeti vinogradniki, ki bi po zakonu lahko prodajali svoj proizvod. Marsikateri vinogradnik, ki ne ve za to okrožnico banske uprave, pa bo po krivici občutno kaznovan, kar je hud udarec pri današnjem slabem položaju vinogradnika, ki je lani zelo malo pridelal. Vinogradniki, ki nam pač že dolga leta prede trda, prosimo, da se zadeva razčisti po besedilu zakona in pravilnika.

Tkaninska industrija hoče večjih dobičkov

Pred kratkim je objavil »Slovenec« vest, da so za tkaninsko industrijo spet nastali boljši časi. Iz vesti povzemamo: »Mariborske tvornice uvajajo zaporedno še tretje zmeno. Nekateri so zaposlene že polnih 24 ur na dan. Naročila se množijo iz dneva v dan in trgovci kar tekmujejo s cenami navzgor, da bi prišli poprej do blaga. Skladišča tvornic so docela razprodana in razpošilja se samo še blago, ki sproti prihaja iz strojev. Zanimivo pa je, da prihaja ta poplava naročil v prvi vrsti iz Vojvodine, Beograda, severne Srbije, Hrvatske in Dalmacije, pa tudi precej iz Bosne in Hercegovine, samo ne iz Slovenije. Slovenski trgovci skoro nič ne kupujejo, kar je znak, da tudi malo prodajajo.«

Čisto drugače pa piše o položaju tkaninske industrije »Jugoslovenski kurir« iz Beogra-

da. Med drugim navaja tole: »Zadnje čase se uvaža vedno več tkaninskega blaga iz držav, ki pospešujejo izvoz z izvoznimi nagradami. Domača industrija ne more več tekmovali z izvoznimi cenami Italije in Nemčije niti za primer, da se odpove slehernemu zaslužku. Zato obstoji nevarnost, da bodo te napolzastonske cene sploh onemogočile delo naše tkaninske industrije.« Dopis opozarja oblastva, naj povišajo zaščitne carine na tkaninsko blago, »da se prepreči nesreča, čije posledice so nepregledne«. Konča se dopis z vzklikom: »Brez kruha bi ostali desetstisoči delovnega ljudstva!«

Komu naj verjamemo? Ker je v javnosti kolikor toliko znano, da tkaninske tvornice v vsej državi delajo zmerom s polno paro, moramo verjeti »Slovenčevi« vesti. Tožba tkaninskih industrijcev iz Beograda v »Jugoslo-

venskem kurirju» je pač spet eden izmed poizkusov, kako bi se dosegle večje zaščitne carine in s tem večji dobički. Značilen povojni pojav je, da hoče pri nas toliko ljudi, ki se lotijo kakšnega podjetja, kar čez noč obogateti na račun siromašnega ljudstva. Iz obeh

nasprotujočih si vesti bi se pa dalo tudi sklepati, da tkaninske tvornice v Sloveniji cenje izdelujejo svoje blago kakor v drugih banovinah. Ker je tkaninsko blago neogibna življenjska potrebščina, je odločno želeli, da se ne posrečijo te nakane.

Za denarne zadruge ne bo veljala kmečka uredba

Beograjska »Politika« poroča: Uredba o kmečki razdolžitvi je hudo prizadela vse denarno združništvo. Zadruge so morale odpisati dolgeve, ki so jih dolgovali zadrugam kmetje. Ker so bili kmečki dolgovni po pretežni večini izpod 25.000 Din, so denarne zadruge izgubile nopolovico vseh svojih terjatev, odnosno četrtnino, če se uoštevajo državni del amortizacije. Razen tega so denarne zadruge po tej uredbi izgubile vse svoje dolžnike, ker so jih morale izročiti Privilegirani agrarni banki. Z eno besedo: uredba o razdolžitvi kmetov je sprava denarno združništvo v popoln zastoj. Zato je združništvo takoj na sprostitvi te uredbe zahtevalo izpremembo uredbe, kolikor se tiče kreditnih zadrug. (Pobuda za

to sta dali Zveza slovenskih zadrug in Zveza hranilnic). Naglašale so da se bodo morale raziti denarne zadruge če se to ne zgodi. Konec den zadrug pa bi pomenil znatno oslabilitev zadrugnega gospodarstva, kajti denarne zadruge so še vedno naimočnejša panna zadrugnega dela in zadrugnega gospodarstva, in prav te zadruge s svojimi sredstvi podpirajo in vzdržujejo vse ostale zadruge. Zaradi čedalje večjega pritiska za družništva in sprčo posledic uredbe o razdolžitvi kmetov, je vlada v načelu sklenila, da se kreditno združništvo izvzame od določb te uredbe. Vlada pripravila amandman s katerim se bo ta izprememba izvršila in ki bo predstavljala prvo uradno prenosno uredbo o likvidaciji kmečkih dolgov.

Debela bruna in trščice so vzrok vinogradniške stiske

Ormož, februarja. »Jutro« z dne 7. t m je poročalo, da je Ormoško kletarsko društvo dobilo blizu milijona dinarjev državne podpore in pripominja, da zadruga, ki je uvažala banatska vina, ne bi smela biti v prvi vrsti deležna tako visoke podpore. Očitno je bil to malo prehud poper, zato »Slovenec« z dne 14. t m miho apelira na razsodnost treznih ljudi v ptuiski zadrugi, češ da ne vidijo in ne grajajo »debelih brun« sedanosti, pač na se spotikajo ob »trščice« v preteklosti Ormoškega kletarskega društva.

Kmečki vinogradniki se za tako časopisno prerakanje ne bi zmenili, če pri tem ne bi šlo za vraščanje uvažanja banatskega in drugega cenenejšega vina v naše vinorodne kraje in če ne bi smatrali vsak uvoz tujega vina kot hud udarec in ponovno povečanje stiske našega vinogradništva, ki prav zaradi takih vzrokov danes tako rekoč le še živi. Razlika v slovesu, kakovosti in ceni naših vin nasproti banatskim in nekaterim južnim vinom je nepremostljiva. Pri nas ima močnejše tršje v legah, ki se težavno obdelujejo in prinašajo dosti manj a nepri-

merno boljše vino, za katero bi morali doseci pač višjo ceno ne glede na višje pridevalne stroške. A žal ni tako. Kar na debelo se je začelo k nam uvažati banatsko in drugo manj vredno vino, in to predvsem od ljudi, od katerih bi kaj takega ne pričakovali, ker so namreč do svojega današnjega položaja prišli baš na račun žaljev okoliških vinogradnikov. Razumljivo je, da tako početje zelo razburja vse vinogradnike, kakor tudi poštene vinske trgovce iz vseh naših vinarških središč. To torej niso več »trščice«, kakor jih pisec priznava, ampak že presneto debela »bruna« posebno ker gre tu le za navadno kupčijo in trenutni uspeh majhne vrste izvoljenih na škodo tisočev. No, če bi se to manj vredno in ceneno vino pri nas tudi po nizki ceni točilo, kakor se po nizki ceni, bi ne bilo tako hudo, toda se ta pripeljana vina pri nas malo zmešajo z našimi in ceneniimi hrvatskimi ter se prekrščena v sloveča vina kakor lantomerčan, izrualečan, nekročan, haložan nanreči prodajajo v slovečo škodo teh svetovno znanih prstih vin. Zato ta vina v zadnjem času izboljšajo na slovesu in ceni. Razlika med nabavo in prodajno ceno uvoženih vin je sveda tolikšna, da se prav lepo zraven zasluži.

Upravičeno smatramo tako početje za zločin nad našim vinogradništvom. Temu se mora kristalnanarviti konec! Naš slovenski vinogradnik se ne sme stopiti v morju k nam uvoženega banatskega vina. Pozivamo odločilno javnost, da zadevo nujno vzamejo v roke. Nasleden naše vinogradništvo ne bronade. Kaj nam pomagajo največje kleti, grajene z državnim denarjem, če se s tem le podpira uvoz drugih vin s čimer se tira naš vinogradnik v siromaščino in obup. Vinogradniško Vinarško društvo, zadruge in tudi nošteni vinski trgovci naj budno pazijo, da se prepereči k nam uvoz tujega vina, ker nečemo da bi naše tisočletno vinogradništvo samo radi trenutnega dobička posameznikov propadlo v bedi. Naisi so to »trščice« ali »debela bruna«, naše slovensko vinogradništvo se mora tega očistiti, ker tu gre za življenjski obstoj na tisoče gospodarjev, vinarjev in drugih delavcev. — žič.

TONE BRDAR: 30

Velika ljubezen

ROMAN IZ PRETEKLIH DNI

Če ne boste ubogali svojega gospodarja, izgubite službo! Pojdite h gospodu markuju! mu je še velela in ga pottisnila v sobo. — Takoj na to je spet zaklenila vrata. Starec je ves prestrašen omahnil nazaj, ko je zagledal Evgenijo.

»Pojdi sem!« mu je zaklical marki. »Pogrejte me v oči in gorje ti, če razeš! Ali nisi vedel, da je bila kontesa že dolgo tu ujeta in zaprta?«

»Sveta mati božja!« je trepetajoč vzkliknil starec in zmedeno pogledal Evgenijo. »Kaj pravite? Tu — zaprta?«

»Mislim, da ni nič vedel,« ga je branila Cvetka. »Tudi ostalim ni Rochefort ničesar povedal.«

»Ampak tudi ta drži z njim!« je odvrnil marki in jezno pogledal starca. »Za mojim hrbtom je zvezan z njim in me goljufa, lopov stari!«

»Iz strahu, gospod marki,« je branila Cvetka slugo, ki je bil ves potr.

»Ivan,« je ukazal marki, ne da bi se bil zmenil za Cvetkine besede, »Tu so ključ! Prinesi iz omare skrinjico, ki je s srebrom okovana.«

Sluga je ubogal. Prinesel je podolgasto skrinjico in jo postavil pred gospodom na mizo.

Marki jo je odprl in vze v nj. dva krasna, s srebrom okovana revolverja.

»To bosta naša najboljša prijatelja,« je bridko a odločno rekel.

Evgenija je prestrašena kriknila in zagrabila za orožje. A prepozno. Oče je že krepko držal en revolver v roki.

»Oče, dam revolver stran! Prosim te! Kaj hočeš storiti z njim?«

»Pusti me! Pogledati moram, ali je nabit. Ti pa vzemi drugega, Evgenija!«

Hči je zaprla skrinjico in jo postavila nazaj na omaro. Vsa se je tresla.

»Zdaj naj le pride!« je zadovoljno zamrmra marki, ko je preiskal revolver.

Tedaj je Rochefort planil v sobo. Cvetka je pretresljivo zakričala in se skoraj brez zavesti naslonila na steno.

Ko je Rochefort stopil v sobo, je najprej opazil Evgenijo, ki je vsa bleda objemala očeta, kakor bi ga bila hotela braniti. Ta pogled je Rocheforta presenetil.

Marki se je tresel od jeze in ni mogel govoriti.

Čez nekaj trenutkov pa se je dvignil v stoletu, stisnil revolver v pesti in zagrmel:

»Lopov! Stopi bliže da te strem kakor gada! Tvoje sločinsko delo je prišlo na dan. Izgubil si svojo satansko igro. Maščeval bom vsako solzo, ki jo je prelil moj otrok!«

Rochefort pa ni takoj izgubil upanja, čeprav je videl, da so njegova dejanja odkrita. Slabotnega bolnika se mu ni bilo treba bati.

S predrznim čelom in z zaničljivim smehljanjem je stopil bliže in rekel:

»Tvojih kletev se ne bojim. Moja igra še

dolgo ni izgubljena. Dokazal vam bom, da je moč na moji strani!«

»Zločinec!« je kriknil marki. »Poberi se stran, ali pa te na mestu kaznujem!«

Pomeril je nani z revolverjem.

Rochefort je obstal kakor okamenel in s prestrašenimi očmi gledal v orožje iz katerega mu je grozila strašna smrt.

»Beži!« mu je zaklicala Evgenija. »Beži in zapomni si, da je v nebesih še bog ki kaznuje zločine! Pojdi odtod v kraj, kjer nihče ne ve za tvojo sramoto! Tu si končal!«

»Ti mi ne uideš!« je zaškrinjal Rochefort, »Pred očmi lastnega očeta te bom odpeljal v norišnico!«

Evgenija je prišla očeta za roko, da bi obrnila revolver drugam. Cvetka se je tresla in stari Ivan je bil na pol mrtve od strahu.

Tedaj je marki z velikim naporom odrinil hčer in pomeril na Rocheforta. Njegov obraz je bil ves spačen.

»Tu imaš plačilo!« je kriknil.

Ko je hotel orožje sprostiti, so ga iznenada popadli kerči. Roka mu je omahnila in revolver je zdrknil iz ohromele roke. Še enkrat je bolnik zakričal, potem pa se je zgrudil nazaj.

»Oče, oče!« je pretresljivo zajokala Evgenija in se vrgla k očetu. »Oče! Pomagajte! Vsemogočni bog! Umira! Umira!«

Marki se ni več ganil. Pijuča niso več dihala in obraz je bil mrtvaško bled miren... Cvetka je prihitela bliže preplašena je zakričala in se opofekla.

Rochefort je gledal strica z napetim pričakovanjem, potem pa se je satansko zasmeljal.

DOPISI

LJUTOMER. G. dr. Ciril Prekar iz Ljutomer je ustrelil pri nas zelo redko ptico sokola selca. — Poročil se je g. Gorjak Franc, ekonom iz Ljutomeru, z gđe Heričevo iz Vogričevcev. Našemu vrlému Frančku bilo srečno! — V ljutomerski okolici se je začela pojavljati hripa. Znani so tudi primeri škrlatice.

MALA NEDELJA. Sokolska četa je na pustno nedeljo v Sokolskem domu uprizorila veseloigro »Miciki je treba moža«. Uprizoritev je sijajno uspela. Vsi igralci so rešili svoje vloge nad pričakovanje. Uprizoritev je bila v prleščini, zato so nekateri prizori povzročili salve smeha. Mnogi so izrazili željo, da bi se igra še ponovila. Obisk je bil zelo lep, dvorana pa krasno opremljena, kar je pozneje dvigalo razpoloženje pri plesu. Vsa prirediteljeva je potekla brez izgredov, za kar gre velika zasluga Sokolu, ki vsestransko deluje na področju izobrazbe naroda. S to prireditvijo je stopila sokolska četa v tem letu pred javnost. V teku leta sledi še druge prireditve. Četa se že zdaj pripravlja za nomladno akademijo. Letos bo sploh polno dela, saj poteka pet let obstoja čete. Le tako naprej, da bomo čimveč doprinesli v Petrovi petletki na oltar domovine.

MALA NEDELJA. Namesto cvetja na grob pokojni gospe Šekovi Tereziji, materi narodnega poslance g. Lukačiča Avgusta, je zbralo učitelstvo malonedeljske šole 80 Din. Trgovca g. Senčar Slavko pa je daroval 100 Din. Za nabrani znesek se je kupilo blago za obleke šestim najsiromašnejšim šolskim otrokom. V imenu obdarovancev prisrčna hvala vsem, ki so prispevali, zlasti g. Senčarju!

OSELICA V POLJANSKI DOLINI. Živimo v hudih časih in bi bilo želeli, da bi se združili za blagor občine vsi sposobni možje brez razlike političnega mišljenja. No, godi se pa prav narobe. To nam kaže primer gasilskega društva na Trbiji, ki je bilo ustanovljeno pred leti od požrtvovalnih mož in fantov. Uprava te gasilske čete je bila odstavljena in postavljena začasna uprava. Ta je sklicala za 14 t. m. občni zbor, katerega je pismeno prijavila vsem članom, a na seji 11. t. m. pred zborom se je že premislila, iz kakšnih razlogov, ne vemo in se tudi ne da spoznati iz obvestila, ki se glasi v originalu. Sklenilo se je Na sej Gasilske čete Na trebi, Dase Občni zbor Prekliče zaunedelje Usletne Pravinih Dostatkou Pomozi bog Otbor. Sicer je gasilski pozdrav Na pomoč No, pa naj bo tudi Pomozi Bog, a pričakujemo, da se bodo novi člani uprave naučili četudij ne dovršenega pa vendarle umljivega jezika, za kar jim ključemo: V to pomozi Bog!

RADINCI. Nedavno nedeljo je imel Sokol občni zbor. Iz poročil je razvidno uspešno delovanje te čete v preteklem letu. Telovadilo je šest oddelkov. Prireditelje je imela četa štiri, med temi svoj nastop. Njeni telovadci so sodelovali pri okrožnem nastopu v Ljutomeru in pri pokrajinskem nastopu v Subotici. Stanje blagajne je bilo ob koncu leta 715,25 Din. V novo upravo so bili izvoljeni: starosta in gospodar Fabjan Ignac, podstarosta, prosvetar in matrikar Stuhec Ivan, načelnik Kosi Iosip, podnačelnik in orodjar Menhart Roman, načelnica Lužarjeva Zofka, podnačelnica in tajnica Šumerjeva Ida, blagajnik Bratkovič Avgust, revizorja Fabjan Vilma in Glaser Jožko, društveni zdravnik dr. Sedlaček Jan. Imena nove uprave nam jamčijo za vsestransko delavnost.

STARA VAS V ZREČBARNI V PONOVIČAH pri Litiji je sprejet v službo g. Stuhec iz Stare vasi pri Ljutomeru, sin hanovskega svetnika, ki te bil doslej v službi pri Posojilnici v Križevcih.

SV. JURJ OB ŠČAVNICI. (Smrtna kosa). Umrl je g. Franc Kocmut, rezervni podporočnik. Rajnki je bil brat ravnatelja Mestne hranilnice mariborske g. Draga Kocmuta. Bodi pokojniku lahka zemlja!

ST. ANDRAŽ PRI VELENJU (Smrtna kosa). Dne 15. t. m. je končal svoje dela polno življenje posestnik g. Luka Sitar, po domače Šop. Štel je 89 let. Kakor je bilo vse njegovo življenje samo trpljenje, tako tudi smrt ni prizanašala. Mnogo je moral pretrpeti zadnje dni. Njegova žena ga je zapustila že pred 33 leti in mu takrat ostavila tri mladoletne sinove. Ali mož se ni ustrašil, temveč je vzel vse križe in odgovornost na svoje rame, da mu je ostal grunt neobremenjen. Rajnki je bil znan daleč naokoli, saj je zaradi svoje zidarske obrti mnogo kamnov položil na številne stavbe. Na zadnji poti ga je spremljala velika množica ljudi. Ob odprtem grobu mu je lepo v slovo izpregovoril g. župnik Pokoini zapušča dva že preskrbljena sina. Bodi blagemu možu ohranjen len spomin žalustičim pa naše iskreno sožalje!

ŠTRIGOVA. Nedavno se je pri nas ustanovilo povereništvo Vodnikove družbe. Dobile se bodo za 20 Din štiri lepe knjige. Članarina se lahko plača v lekarni v Štrigovi ali pa v Senčarjevi trgovini v Štrigovi.

VOJNIK Društvo kmetijskih fantov in deklet iz Škofje vasi umrjori v nedeljo 28 t. m. v nosilniški dvorani ob 15 uri Golčovo dramo v šestih slikah »Pratomor na Metaviz«. Prijatelji kmetijske mladine vabljani!

POPOTNIKOVA TORBA

Jakobu Erjavcu v spomin

ig pri Ljubljani, februarja.

ERJAVEC je umrl na lgu ključavničar in posestnik g. Jakob Erjavec v visoki starosti 88 let. Z njim je legel v grob kremenit mož, kakršnih je danes malo. Jakob Erjavec se je rodil l. 1848. na Tolminskem. Že v otroških letih se je s starši preselil na lg. Ko se je izučil za ključavničarja, je po takratni navadi potoval križem Evrope. Po povratku domov je prevzel po očetu posestvo in začel izvrševati obrt. Kot odličen mojster in izobražen človek si je kmalu pridobil sloves, posebno še, ker je bil prijeten družabnik. Izobrazbe mu ni bilo nikdar dovolj. S svojimi skromnimi sredstvi si je nabavljal knjige in naročal nairazličnejše časopise.

Posebno so pokojnega Erjavca ljudje cenili v predvojni dobi, ker je dajal zdravila zanje in za njihovo živino. Na Ižanskem vse do najnovejšega časa ni bilo nobenega zdravnika in so bili ljudje tako rekoč navezani nanj. Kot ljudski zdravnik je bil pred desetletji zelo cenjen takratni izanski župnik Hočevar, od katerega se je umetnosti zdravljenja naučil tudi Erjavec. Od njega je brčas dobil tudi vrsto starih zdravniških knjig, ki jih je imel v svoji knjižnici. Njegovo načelo je bilo, da se je zmeroma treba držati prirode, zakaj »narava se ne da nikoli oslepariti«, kakor je večkrat rad podarjal. Kasneje, ko se je zdravniška služba pri nas izpopolnila, je imel mnogokrat sitnosti z oblastvi, vendar pa je vedno dokazal, da ni nikdar posegal v zadeve, ki so pridržane zdravnikom in živinozdravnikom. Ko so pred kakimi tridesetimi leti posebno hudo navalili nanj politični nasprotniki, se je zavzel zanj osem občin, kar je pripomoglo, da je tudi ta naval odbil. Sicer pa je zaradi starosti bolj in bolj opuščal ta posej ter se posvečal le svoji obrti in svojemu posestvu. Ponovno je bil izvoljen v občinski odbor na lgu. Trda življenjska šola je vtisnila njegovemu značaju jeklene poteze, ki pa niso mogle prekriti njegovega resnično dobrega srca.

Prav do visoke starosti je bil Erjavec ženjen izobrazben in je zlasti skrbno čital časopise. Kar se mu je zdelo važno in zanimivo, je izrezal in shranil, po navadi tudi opremil s svojimi opazkami, ki pričajo, kako razsoden je bil njegov pogled na življenje.

Priljubljen mu možu, katerega spomin bo še dolgo živel v vsem okolju, bodi lahka zemlja!

Mati in hči žrtvi roparskega morilca

Metlika, februarja.

V skromni vasi Curah pri Metliki se je zgodil grozen zločin. Kot žrtvi zločina sta v svojem domu pod zverinskimi udarci sekire padli mati in hči. Domačija Lončaričk, kakor so pokojnicama po domače rekli, je dobila 18. t. m. zjutraj neujubega gosta. Zločinec, ki je iskal, denar ali kakšno drugo vrednost, se je spriaznil menda ob prvem jutrnem svitu v hišo, da oropa ženski. Kaj se je dogajalo v minutah pred izvršenim groznim zločinom je težko ugotoviti, ker sta stari ženi in mati, zločincem pa se je posrečilo uiti. Čisto gotovo je med 83-letno materjo Baro Kočevarjevo in njeno 60-letno hčerjo Marijo Vrančarjevo in zločincem prišlo do hude borbe.

Nekateri domačini so opazili okoli 9. zjutraj, kako je iz hiše Lončaričk planil neznanec in zbežal. Ljudje so zaslužili, da nekaj ne bo prav tako groznega zočina si niso mogli zamisliti. Ko so prvi vaščani stopili v hišo starih Lončaričk, so zagledali grozen prizor. Razmesarjeni in z razbitima lobanjama sta ležala na tleh Bara Kočevarjeva in njena hči Marija Vrančarjeva. Na tleh in drugod so se videli sledovi obupne borbe, ko sta se stariki branili pred zločincem Omare, skrinje in ostali predmeti v sobi so bili razmetani in so različne reči v največjem neredu ležale po tleh. Videlo se je, da je morilec v največji naglici iskal, kaj bi odnesel.

Vaščani so o zločinu obvestili orožnike, ki so takoj začeli zasledovati pobelega zločince. Zasledovanje so jim olajšali domačini, ki so bili videli, ko je morilec zapustil hišo in so mogli precej natančno opisati neznanca.

Prebivalstvo Metlike in okolice je zaradi zločina zelo razburjeno in želi, da bi se orožnikom čimprej posrečilo izslediti morilca. Neka osumljenca so že aretirali. Če je aretiranec res zločinec, bo pokazala preiskava.

V Podvelki je potrebna župnija

Vuzenica, februarja.

Ni še dolgo tega, ko smo čitali v časopisu, da se ustanovi za Studence pri Mariboru samostojna župnija pri sv. Jožefu. Upravljali jo bodo kapucini. Pa še ena župnija v dravski dolini bi bila zelo potrebna, namreč v Podvelki.

Pri komasaciji občin leta 1933. se je ustanovila iz vzhodnega dela bivše občine Janževskega vrha, iz zahodnega dela Rdečega brega in iz Lehna nova občina, ki so jo imenovali pravilno po ljudskem imenu Podvelko. Ze to kratko razdobje je pokazalo, da je ta tvorba glede na ljudske potrebe prav umestna.

V upravnem oziru se je torej storilo potrebno, da se prebivalstvu olajša pot do uradov. Nič manj potrebno ne bi bilo, prav isto storiti v dušnopastirskem oziru. Del naše občine snada v župnijo Št. Lovrenca, odnosno v Puščavo, del v Ribnico, severni del pa v Brezno. Vsi čutimo, da to ni v skladu s potrebami časa, ko gre vse za tem, da se čimbolj poenosti, ker si pri tem prihranimo precej časa, pa tudi denarja.

Če pogledamo zapadni del Pohorja, vidimo, da se v lepem redu vrstijo župnije za župnijo: Sv. Peter, Trbonje, Vuzenica, Sv. Primož, Sv. Anton, Vuhred, Ribnica. Odtod in do Št. Lovrenca, odnosno Puščave pa je veliko ozemlje, ki lepo teži k potoku Velki in po njem k Dravi, a nima dušnopastirskega središča. Marsikdo, ki mu je sedaj lahko opraviti na nedeljo vse potrebno pri trgovcu, obrtniku in občini, bi rad tudi k maši,

a kam? Če gre k občini, mora cerkev pustiti, če pa gre v cerkev, v občinski urad ne more, kajti občinski urad je v Podvelki, najbližja cerkev pa v Breznem. Za človeka, ki pride iz Lehna, je še manj vablljivo, da bi jo mahal potem preko Drave v tri četrt ure oddaljeno cerkev. Še neprimerno hujše je to za Ribnico in St. Lovrenc.

Vse bi bilo na mah odpravljeno, če se za Podvelko ustanovi župnija in sezida cerkev. Zavedamo se, da ta zadeva ni tako preprosta. Treba bo izbrati in kupiti primeren prostor, postaviti božji hram in župnišče z gospodarskim poslopjem, potem kupiti zvonove in še sto drugih reči. Vse to bo stalo mnogo denarja, ki ga danes ni. Toda to nas ne sme strašiti, saj ne bo vse naenkrat.

Da je župnija s približnim obsegom sedanje občine Podvelke nujna potreba, ni dvoma. Da se pa zadeva doslej resno še ni obravnavala, so krive le hude gospodarske razmere. Ni pa to nikak vzrok, da se o tem vprašanju zdaj ne bi že vsaj razpravljalo z načelnostnega vidika, saj s tem še ni rečeno, da hočemo cerkev in župnijo že k letu. Preden se uredi vse s sosednjimi župnijami in se spravijo v red druge težkoče, bo Drava prevalila še mnogo motnih valov.

Nekdaj je segala vuzeniška župnija še preko naše občine do bližine St. Lovrenca, toda kar je bilo nekdanj prav, to danes ne velja več. Od rok nam je Ribnica, še bolj od rok St. Lovrenc, naravno središče pa je spodnji del potoka Velke. Sem spada sedež župnije.

Zelimo, da bi odločilni činitelji vzeli za delo v pretres. Če bi ta ali ona župnija imela potem toliko manj duš in toliko manj dohodkov, to za odklonilno stališče nikakor ne sme biti merilo. Ali ni nesmiselno, da bi morali občani s postaje Ribnice-Brezna prav za prav nositi mrlične pokopavat v Puščavo, ki je oddaljena dobri dve uri? Če na pokopališču v Breznem, mora priti komisionalno dovoljenje, ker gre v drugi srez! Kaj to niso nepotrebni stroški, ki jih nalagata cerkev in politično oblastvo? Če bo komisija preučevala morebitno možnost in potrebo ustanovitve župnije, bo našla še na druge nevarnosti, ki jih bo povedalo prebivalstvo. Zato začnimo enkrat! M.

Letošnji vinski sejem v Ljutomeru

V Ljutomeru se pripravljata vinski sejem in razstava v običajnem obsegu kakor prejšnja leta na dan 16. marca v kavarni g. Zavrtnika. Otvorjen bo sejem od 9., zaključil pa se ob 20.

Pričakuje se tudi letos mnogo obiskovalcev. Žal se letos ni ugodilo naši prošnji za polovično vozno ceno po železnici. Obisk je priporocati vsem domačim vinogradnikom tembolj, ker bo ta dan tudi kramarski in živinski sejem. Opozarjajo se vinski trgovci, gostilničarji in vsi, ki si želijo nabaviti izvrstna vina po nizkih cenah, naj ne zamudijo ugodne prilike. Na razpolago bodo prvovrstna mešana in fina sortna vina ljutomerskega, gornjeradgonskega in štrigovskega vinogradniškega okoliša.

Ljutomersko vino že od nekdanj slovi po svetu zaradi svoje odlične kakovosti. Na žalost se pod imenom ljutomerečan prodaja čedalje več nepristnih vin. Na vinskem sejemu se bodo razstavila le pristna domača vina lanskega in starejših letnikov. O pristnosti in kakovosti vina bo odločala en dan prej strokovna komisija, zato mora vsak razstavljalec vino, ki ga hoče razstaviti, poslati do 14. marca, in sicer od vsake sorte po tri butelike, v pisarno mestne občine ljutomerske. Prijave je treba poslati do 11. marca, da se katalog pravočasno natisne.

NESPORAZUMLJENJE

Zobozdravnik: »Ali ima vaša žena dobre zobe?«

Bolnik: »Ne vem; doslej me je vselej samo oraskala.«

NAŠI NA TUJEM

Za naše izseljence v Franciji. Ministrstvo za socialno politiko in narodno zdravje v Beogradu sporoča, da je francoski zunanji minister predložil državnemu zboru v potrditev, pogodbo sklenjeno med Francijo in Jugoslavijo glede delavskega zavarovanja in drugačne zaščite naših rojakov. Upati je, da bo pogodba odobrena. S tem bo našim izseljencem v Francijo mnogo pomagano glede mezd kakor glede ostale socialne zaščite.

Iz Marla (Nemčija) nam pišejo: Lanskega leta v juliju nas je za vedno zapustil zvesti član Jugoslovenskega narodnega društva Ignac Keše, doma iz St. Janža pri Krškem. Učakal je lepo starost 77 let. V Nemčijo se je priselil 10. avgusta l. 1897. in bil ves čas rjadar. Rajnki je bil tu pri rojakih zelo priljubljen zaradi svojega pristnega dolenskega humorja. Bil je zmerom zaveden Jugosloven in vnet čitatelj »Domovine« do zadnjega dne. — Na novega leta smo imeli v našem društvu običajno obdarovanje otrok. Obdarovanih je bilo 27, a tudi za odrasle je nekaj ostalo kot priboljšek. Da je obdarovanje naših malčkov tako lepo uspelo, se moramo v veliki meri zahvaliti tvorničarju g. Mariću za darovane slaščice. Prireditev so obiskali tudi g. Bolha, predsednik Zveze jugoslovenskih društev, predsednica Zveze jugoslovenskih ženskih društev g. Korentova in glavni blagajnik zveze in predsednik bratskega društva v Westerholtu gosp. Šentjanc. — Lani je bila do septembra že huda brezposelnost, a od septembra so se razmere boljšale in je več naših rojakov dobilo spet delo v rudniku. Kakor zadnja leta so bili tudi letos naši rojaki deležni zimske pomoči kakor nemški domačini, za kar bodi izrečena na tem mestu nemškim oblastvom najlepša hvala.

BANKA BARUCH

11, Rue Auber, Paris (9^e)

opremija denar v Jugoslavijo najhitreje in po najboljšem denarnem kurzu. Vrh vse bančne posle najkulantneje Poštni uradi v Belgiji Franciji, Holandiji in Luksemburgu sprejemajo plačila na naše čekovne račune: Belgija: št. 3064-64. Bruxelles. Francija št. 1117-94. Paris: Holandija št. 1458-66. Ned. Dienst; Luksemburg: št. 5967. Luxembourg — Na zahtevo pošljemo brezplačno naše čekovne nakaznice. 56

ŽENSKI VESTNIK

Za kuhinjo

Dušana bržola. Eno ali dve bržoli potolci, petakni s slanino in osoli. V kozi razbeli mast in prepraži eno drobno zrezano čebulo in dva tenko narezana jurčka, položi noter pripravljeno bržolo, prilij malo juhe in pokrito duši v pečici. Med dušenjem večkrat obrni in polij s sokom. Ko je bržola že skoro mehka, prilij osminko litra kisle smetane in po potrebi še malo juhe ter duši do mehkega. Nato deni bržolo na topel krožnik, v sok pa posuj žlico moke. Ko se moka malo porumeni, zalij še z juho, da dobiš srednje gostljato omako. Položi v sok bržolo in ko še malo povre, daš na mizo. Zraven daš valjance in slično.

Bržola na drug način. Bržolo potolci in osoli. V kozi razbeli malo masti in drobno narezane slanine ter prepraži eno drobno zrezano čebulo. Ko začne čebula rumeniti, dodaj malo timjana, pol lavorjevega lista in stlačen muškati cvet. Položi bržolo na čebulo in ko se malo popeče, zalij z belim vinom in vodo ter pokrito duši do mehkega. Sok naj se dobro poduši. Ko je bržola mehka, jo deni v toplo skledo in pokrito postavi na toplo. V sok pa vsuj žlico moke in ko moka malo porumeni, zalij z juho in naj še malo povre. V lončku pa raztepi osminko litra kisle smetane, en rumenjaki in sok pol limone ter mešaje vlijav v sok. Sok nato precedi po bržoli in daj hitro na mizo. Zraven daš krušne cmoke in solato.

ZANIMIVOSTI

× **28.500 letal bo letos zgrajenih na svetu.** Ameriška letalska družba je objavila podatke, ki pravijo, da bo letos zgrajenih na vsem svetu 28.500 vojaških in trgovskih letal. To se pravi več kakor jih je bilo doslej zgrajenih vseh skupaj. Več kakor štiri petine novo zgrajenih letal bodo zgrajene v vojaške svrhe. Med vojaškimi letali bo 10.000 bombnikov z več motorji. Za posamezne države je bila izdana tale slika: Rusija bo na koncu leta 1937. imela 3000 vojaških in 200 trgovskih letal, Nemčija 2900 vojaških in 254 trgovskih, Anglija 2700 vojaških in 528 trgovskih, Italija 2300 vojaških in 65 trgovskih, Češko-Slovaška 700 vojaških in 69 trgovskih letal.

× **Vsak 25leten Grk mora biti poročen.** Grška vlada, ki ji predseduje Metaksas, je pripravila zakonski predlog, ki predpisuje, da mora biti vsak 25 let stari grški državljan poročen. Kdor bi tega ne storil, mora nositi posledice, ki so hude. Nad 25 let stari neporočenci ne dobijo nobene državne ali pokrajinske samoupravne službe, državni in samoupravni uradniki pa, ki se do 25. leta ne poročijo, bodo brez usmišljenja vrženi iz službe. Državni uradniki, ki so nad 25 let stari, a še niso poročeni v trenutku, ko izide zakon, dobijo kratak rok, da si poiščejo neveste in se poročijo, ker v nasprotnem primeru takoj izgube državno službo. Nadalje je določen tudi poseben davek na samce. Nad 25 let stari samci moškega spola bodo obremenjeni z dvakrat tako visokimi davčnimi dajatvami kakor poročeni, ko umre nad 25 let star samec, dobi država brez nadaljnega polovice vse njegove zapuščine. Denar se bo zbiral v posebnem skladu, iz katerega bo država delila podpore zakoncem s številnimi otroki.

× **Rasputinovega brata so pretepli.** Nekd ruski begunec v Varšavi je v spalnici zavetišča, kamor hodijo spat postopači in siromaki, nekega večera svojemu tovarišu priznal, da se piše Pavel Rasputin. Tovariš, ki je bil tudi ruski begunec, ga je pri teh besedah pogledal in dejal: »Bratec, prav tako se pišeš, kakor se je pisal tisti menih Rasputin«. In prvi je kar povedal, da se res piše tako, ker je polbrat nekdanjega vsemogočnega ruskega Rasputina. Pri ruskih beguncih je menda Rasputinovo ime hudo zasovraženo, ker ga dolže, da je on kriv vse nesreče carske Rusije. Zato ni čuda, da so se ruski begunci v zavetišču, ko so izvedeli, da je njihov tovariš Rasputinov brat, maščevali nad onim s tem, da so tega pošteno pretepli. Tako so ga zdujali, da so ga morali prepeljati v varšavsko bolnišnico.

× **Strup iz zlata.** Uprava velikih rudnikov zlata na severnem Švedskem je v zadregi, ker ne ve, kaj početi s tisoči ton arzenika, ki ostaja pri pridobivanju zlata. V rudnikih zlata ga pridobivajo toliko, kolikor ga porabijo po vsem svetu. Strupenega odpadka ne morejo niti prodati, niti pustiti brez nadzorstva, kakor druge ostanke rude. Inženjerji so poskušali metati ga v zalotanih sodih v Baltičsko morje pa se je izkazalo, da to delo ni praktično. Zdaj so zgradili nekako velkanskno shrambo, kamor pojde 200.000 ton arzenika. Toda v petih letih bo shramba polna. Potem se bodo morali podjetniki odločiti ali bodo zgradili novo skladišče ali pa poskušali drugačno rešitev vprašanja, kam s strupom.

× **3000 metrov pod morje.** Znani ameriški podmorski raziskovalec učenjak Beebe je dovršil načrte za zgradbo podmornice, s katero se bo baje lahko spustil v globine 3000 m pod morje in odkril na ta način še kaj novega, kar doslej iz teh globin še ni bilo znano. Beebe namerava natanko spoznati razmere, ki vladajo v tej morski globini, videti na lastne oči vse življenje, ki se odigrava tod Podmornica sama bo imela zelo močne reflektorje, s katerimi bo mogoče razsvetliti morskno dno na večje daljave.

RADIO LJUBLJANA

od 28. februarja do 7. marca

Nedelja, 28. februarja: 8.00: Vesel nedeljski pozdrav (plošče). — 8.30: Telovadba (za dame in gospode; vodil bo profesor Dobovšek). — 9.00: Čas, poročila, spored. — 9.15: Prenos cerkvene glasbe iz trnovske cerkve. — 9.45: Verski govor. Pilat in dvom (Fran Finžgar). — 10.00: Koncert godbe Sloga. — 11.00: Izlet v gozd (plošče). — 11.20: Otroška ura: Mladi harmonikarji — skupina Schweiger. — 12.00: Kar želite to dobiti (plošče po željah). — 13.00: Čas, spored, obvestila. — 13.15: Koncert (sodelovali bosta Zvonimira Župevčeva — sopran in Duška Dubravska — harfa). — 16.00: Zavarovanje proti toči (Ivan Martelanc). — 16.20: Našim deželanom (igral bo radijski orkester). — 17.00: Kmetijska ura: Kmečki gospodarski pomenki. — 17.30: Našim deželanom (igral bo radijski orkester). — 18.00: Anton Medved: Na ogledih, veseligrada (izvajali bodo člani radijske igralske družine). — 19.00: Čas, vreme, poročila, spored, obvestila. — 19.30: Nacionalna ura: Znanstvena organizacija dela v Jugoslaviji (dr. Bogumil Vošnjak — iz Beograda). — 19.50: Slovenska ura: radijski orkester; Pot do našega osvobojenja (profesor Ivan Dolenc). — 20.30: Violinski koncert profesorja Karla Rupla (pri klavirju profesor Lipovšek). — 21.15: Erna Šick poje (plošče). — 21.30: Vesela glasba (radijski orkester). — 22.10: Čas, vreme, poročila, spored. — 22.15: Vesela glasba (radijski orkester).

Ponedeljek, 1. marca: 12.00: Pisan drobiž (plošče). — 12.45: Vreme, poročila. — 13.00: Čas, spored, obvestila. — 13.15: Odlomki iz Verdijevih oper (plošče). — 14.00: Vreme, borza. — 18.00: Zdravniška ura (dr. Anton Breclj). — 18.20: Lalo: Na mouna, orkestralna suita (plošče). — 18.40: Kulturna kronika: Pomen Ivana Cankarja za slovensko gledališče II (Ciril Debevec). — 19.00: Čas, vreme, poročila, spored, obvestila. — 19.30: Nacionalna ura. — 20.00: Češka glasba (radijski orkester). — 21.00: Beethoven: Pomladna sonata v F—duru (plošče). — 21.15: Instrumentalni solistični koncert (Slavko Korošec — flavta, profesor Lipovšek — klavir). — 22.00: Čas, vreme, poročila, spored. — 22.15: Koncert Ruskega seksteta.

Torek, 2. marca: 11.00: Solska ura: Živali v ljudski veri Slovencev II. — 12.00: Slavnih dirigentov (plošče). — 12.45: Vreme, poročila. — 13.00: Čas, spored, obvestila. — 13.15: Pester spored (radijski orkester). — 14.00: Vreme, borza. — 18.00: Za vsakega nekaj (plošče). — 18.40: Medsebojnost telesa, duše in duha (profesor Etbin Bojc). — 19.00: Čas, vreme, poročila, spored, obvestila. — 19.30: Nacionalna ura. — 19.50: Zabavni zvočni tednik. — 20.00: III. skladateljska ura: Mihael Rožanec (sodelovali bodo radijski orkester in Zorko Prelovec — uvodna beseda). — 21.00: Glasbene suite (radijski orkester). — 22.00: Čas, vreme, poročila, spored. — 22.15: Za kratek čas

Sreda, 3. marca: 12.00: Kozaške pesmi (plošče). — 12.45: Vreme, poročila. — 13.00: Čas, spored, obvestila. — 13.15: Vse mogoče, kar kdo hoče (plošče po željah). — 14.00: Vreme, borza. — 18.00: Mladinska ura: Valo Bratina: Botra smrt — pravljica igra (izvajali bodo člani radijske igralske družine; režija Zupan). — 18.40: Naše reke (dr. Valter Bohinec). — 19.00: Čas, vreme, poročila, spored, obvestila. — 19.30: Nacionalna ura. — 19.50: Uvod v prenos. — 20.00: Prenos iz ljubljanskega opernega gledališča (v I. odmoru glasbeno predavanje — Vilko Ukmar; v II. odmoru čas, vreme, poročila, spored).

Četrtek, 4. marca: 12.00: Operetni venček (plošče). — 12.45: Vreme, poročila. — 13.00: Čas, spored, obvestila. — 13.15: Instrumentalne solistične točke (plošče). — 14.00: Vreme, borza. — 18.00: Pester spored (radijski

Konfekcija
iz lastne tovarneBLUZE iz
vzorčastega delena

30

DAMSKÉ OBLEKE
iz modno karirane
tkanine

115

DAMSKA KRILA
iz sportno vzor-
časte tkanine

59

DAMSKI
letni plašči.
Ukusen kroj.

155

DAMSKÉ OBLEKE
iz delena.
Različni kroji

76

DAMSKI
sport kostumi

250

Sternecki

CELJE 97

K-
N-
Z-
V-
N-
O-
R-
U-
Z-
A-
S-
T-
O-
N-
J

orkester). — 18.40: Slovenščina za Slovence (dr. Rudolf Kolarič). — 19.00: Čas, vreme, poročila, spored, obvestila. — 19.30: Nacionalna ura. — 19.50: Zabavni kotiček. — 20.00: Nagrajene in odkupljene skladbe (radijski orkester). — 20.50: Po domače (plošče). — 21.15: Lahka glasba (radijski orkester). — 22.00: Čas, vreme, poročila, spored. — 22.15: Narodne pesmi bodo peli Fantje na vasi.

Petek, 5. marca: 11.00: Solska ura: Pokrajinska oddaja iz St. Vida (višja narodna šola). — 12.00: Odmevi iz naših krajev (plošče). — 12.45: Vreme, poročila. — 13.00: Čas, spored, obvestila. — 13.15: Operna glasba (radijski orkester). — 14.00: Vreme, borza. — 18.00: Ženska ura: Kaj vzposablja žensko za karitativno delo (Anica Lebarjeva). — 18.20: Harmonisti (plošče). — 18.40: Francoščina (dr. Stane Leben). — 19.00:

Čas, vreme, poročila, spored, obvestila. — 19.30: Prenos iz Olomouca: dr. Jože Mandić: Mirjana — opera v 3 dejanjih. — 20.35: Glasbeno predavanje (Vilko Ukmar). — 21.45: Čas, vreme, poročila, spored. — 22.30: Angleške plošče.

Sobota, 6. marca: 12.00: Plošča za ploščo, pisana zmes. — 12.45: Vreme, poročila. — 13.00: Čas, spored, obvestila. — 13.15: Plošča za ploščo, pisana zmes. — 14.00: Vreme. — 18.00: Za delopust (igral bo radijski orkester). — 18.40: Pogovori s poslušalci. — 19.00: Čas, vreme, poročila, spored, obvestila. — 19.30: Nacionalna ura. — 19.50: Pregled sporeda. — 20.00: O zunanji politiki (dr. Alojzij Kuhar). — 20.20: Pratika za marc (besedilo sestavil profesor Niko Kuret; sodelovali bodo člani radijske igralske družine; vmes plošče). — 22.00: Čas, vreme, poročila, spored. — 22.15: Veseli konec

Pojedina, na kateri
je bilo milijon gostov

Eden najuglednejših indijskih knezov, nizam hajderabadski, ki o njem pravijo, da je najbogatejši mož sveta, je slavil 14. t. m. 25-letnico vladanja Svečanosti bi morale biti že lani, pa so bile preložene zaradi smrti angleškega kralja Jurija V. Ta zakasnitev pa seveda ni vplivala na razkošje in sijaj svečanosti. Nizam ni sam ne more dognati, kako ogromno je njegovo bogastvo, saj pravijo, da so samo njegovi dragulji vredni 30.000.000 funtov šterlingov kar znaša v našem denarju okoli sedem milijard dmarjev.

Na tej gostitvi je imel nizam nad en milijon gostov Pogosti toliko ljudi seveda ni lahko. Zaklati so morali 50.000 ovc in 10.000 volov. Največje svečanosti so bile v pretolnici, kjer je bil blizu pet kilometrov dolg sprevid, v katerem se je potaj nizam v zlati kočiji sledilo mu je spremstvo na krasno obremenjenih slovih kakor se spodobijo za najbogatejšega kneza sveta. Med svečanostmi so pokazali tudi del nizamovih zakladov. Nekaterih njegovih draguljev sploh še ni videlo

oko Evropeca razen amsterdamskih strokovnjakov, ki že nad pol leta ocenjujejo vrednost nizamovih draguljev.

Vladar druge največje napol samostojne države v Indiji, velike kakor Anglija in s 14 milijoni prebivalcev, po večini Indov, ima 30.000.000 funtov šterlingov letnih dohodkov. Vendar pa nastopa z vsem razkošjem in sijajem samo ob svečanih priložnostih sicer pa živi razmeroma skromno. Ima več razkošnih palač, prebiva pa najrajši v nekem preprostem gradiču in oblači se dokaj skromno. Draguljev skoro nikoli ne nosi in ne more se reči, da bi bil lakomen čeprav je najbogatejši mož na svetu. Med vojno je poklonil Angliji več letal, za kar mu je bil priznan naslov »zvezstega zaveznika angleške vlade«. Za zgraditev trdnjave okroge Singapura je prispeval 500.000 funtov šterlingov mnogo je pa dal tudi za zgraditev mošeje v Londonu. Nedavno je daroval 100.000 funtov šterlingov za nakup radijskih aparatov za vse hajderabadske posadke.

Udobnost in eleganca.

49.-



Za občutljive noge udobne baržunaste čevlje z nizko peto

59.-



V pisarno, urad in trgovino nosite baržunaste čevlje s srednjo peto.

59.



Za ples in družbo nosite baržunaste čevlje z visoko peto, okrašene z lakom.

59.-



Praktični in udobni baržunasti čevlji kombinirani z lakom.

Bata

Za smeh in kratek čas

ČUDNO

V nekem ameriškem mestecu je umrl odvetnik in na njegov nagrobnik so napisali: »Tu počiva odvetnik in poštenjak.«

Naključje je nanoslo, da je slavni ameriški pisatelj šaljivec Mark Twain nekoč obiskal to mesto in si ogledal tudi pokopališče. Ko je prišel do tega nagrobnika, je začuden vprašal: »Odkdaj pa pri vas pokopavate po dva mrliča v en grob?«

NAJHUJŠI

Sodnik: »Obtoženec, vse priče govore, da ste bili vi v pretepu najhujši. Ali je res?«

Obtoženec: »Gospod sodnik, jaz sem le hotel napraviti mir.«

V LETOVIŠČU

Gospod (na letovišču): »Za božjo voljo, kadar pridem v vaš kraj, vselej dežuje. Ali pri vas zmerom dežuje?«

Krčmar: »Ne. Samo poleti, pozimi sneži!«

RAZUMLJIVO

Miha Potepinko je že tolikokrat sedel v ječi, da je pozabil število svojih kazni. Nekoč mu je dejal prijatelj: »No, tebe pa res zmerom obsajajo.«

»Ali je to kaj čudnega«, je odvrnil Potepinko, »ko je pa v kazenskem zakoniku toliko paragrafov proti enemu samemu človeku!«

ZARADI LAS

A: »Svojega sina sem mislil dati k nekemu brivcu v šolo.«

B: »Da bi se izučil za brivca?«

A: »O, ne! Da bi imel vsaj enkrat ostrižene lase!«

PRIMERA

Hči: »Ne, tega človeka pa res ne maram za moža!«

Oče: »Kdo te bo pa vprašal! Ali je Evo kdo vprašal, ali hoče vzeti Adama?«

POMAGA ZE

Župnik je zalotil svojega hlapca pri tatvini: »Spet sem te dobil! Sram te bodi in nikari ne misli, da postane človek od kraje bogat.«

Hlapec: »Hm, bogat človek res ne postane, ampak malo pa le pomaga.«

MALI OGLASI

HISA

z vrtom, tričetrt ure oddaljeno iz Celja ugodno naprodaj. Informacije pri Jožefu Zilnih, gostilna, Levce pri Celju.

ČEBELARJI!

Izdelujem in odpošiljam poceni AZ čebelarске panje. Vinko Klaming, Kočevje 153.

HRANILNE KNJIŽICE

vseh denarnih zavodov kupimo. Gotovina takoj Bančno kom. zavod, Maribor, Aleksandrova 40.

NOVOSTI

lepe vzorce za pumparice, sportne obleke

nudi ceneno PRESKER, Sv. Petra c. 14.

KA - LE - FLUID

fizjološki ekstrakt iz žlez močne in zdrave živali. Priporočamo ga v vseh slučajih, kjer je delovanje žlez oslabiljeno in pri stanju, ki je posledica tega: izmučenost, živčna oslabilost, popolna nevrastenija.

Brezplačno — detajlna literatura, zahtevajte: Beograd, Masarykova 9, Miloš Marković. »KALEFLUID« se prodaja v lekarnah.

Reg. št. 5300/32.

NOVOST! Samo Din 98.—

št. 63.719. Cenena, a dobra SUVOCKA-Profi zapetna ura, točno regulirana, sep kromiran okrov zapetnica iz usnja — številnica in kazalo osvetljena (Radium)

Din 98.—.



Zahtevajte veliki cenik, ki ga dobite zastonj in poštne prosto. Velike izbere ur, zlatnine in srebrnine.

Lastna protokolirana tovarna ur v zvezci

H. SUTTNER, LJUBLJANA 6.